



双城记

# 杭州、南昌:友好姊妹城

2007年4月19日,南昌杭州两市正式缔结为友好城市。两地经贸合作亦揭开新的一幕。

同年4月25日,南昌(杭州)经贸合作洽谈会在浙江省人民大会堂举行。洽谈会上,南昌市委组织部分与杭州市委组织部签订了关于加强两市人才服务与合作协议书,南昌市对外贸易经济合作委员会与杭州市经合办签订友好协议。会上共签订16个项目,其中外资项目3个,合同资金5700万美元,内资项目13个,合同资金25.3亿元。另达成成果项目总金额为26.14亿元。由于南昌市在打造先进制造业重要基地和承接海内外产业梯

度转移中具备区位、交通、成本和环境四大优势,洽谈会吸引了浙江省内客商230余人,包括人民电器集团、浙江奥康集团、宁波金达利集团、浙大网新等知名企业负责人。

在工业化、城镇化迅猛发展的今天,城市不仅仅是工作和生产的地方,也是生活和休闲的地方。在2012年举办的第三届“杭州国际友好城市市长峰会”上,杭州和南昌两位市长表达了共同的心愿:建设有活力、有品位、有内涵、有记忆的城市。南昌表示将努力向杭州学习,不断拓展和完善具有本地文化特色的城市休闲空间和功能,着力塑造

“鄱湖明珠·中国水都”的城市品牌,努力建设全国宜居、宜业、宜游现代都市。

缔结友好城市7年多来,两市本着优势互补、互惠互利、友好合作、共同发展的原则,密切往来,在工业、农业、科技、商贸、旅游、文化、信息等领域加强合作,有效实现资源、资金、技术、人才、管理、市场等方面的互补,促进了两市经济和社会的共同发展,并为促进两省的发展作出了省会城市应有的贡献。

杭长高铁全线开通后,从杭州到南昌最快只需2小时14分。两市的交流合作因此充满新的想象空间。

城市名片

## 杭州



杭州,位于东南沿海、浙江省北部、钱塘江下游北岸、京杭大运河南端,为浙江省政治、经济、文化、科教、交通、传媒、通信和金融中心。

杭州是世界休闲博览会、中国国际动漫节和中国国际微电影展的终身举办城市,是中国主要的会展城市之一,2016年中国大学生运动会将在此举办。如今杭州正在以“城市东扩、旅游西进,沿江开发、跨江发展”为总体发展目标,由“西湖时代”向“钱塘江时代”大步迈进。

## 南昌



南昌,又称洪城、英雄城,江西省政治、经济、文化、科技和交通中心,长江中游城市群重要城市,鄱阳湖生态经济区核心城市,中国重要的综合交通枢纽和现代制造业基地。

南昌地处江西省中部偏北,赣江、抚河下游,濒临中国第一大淡水湖鄱阳湖西南岸,自古就有“粤户闽庭,吴头楚尾”之称。

南昌是中国首批低碳试点城市,曾荣获国家创新型城市、国际花园城市、国家园林城市、国家卫生城市、全球十大动感都会,2006年被《新闻周刊》评选为世界十大最具经济活力城市。



杭州与南昌的交流合作源远流长,特别是进入新世纪以来,两个省会城市互相学习、取长补短,共同谋求又好又快发展。



延伸阅读

### 杭州西奥服务南昌银行总部大厦

有“江南三大名楼”之称的滕王阁是江西南昌的标志性建筑,杭州西奥电梯服务的南昌银行新总部大楼与滕王阁隔赣江相望,共同演绎古典与现代融合之美的中国文化。

高达180米的南昌银行新总部大楼位于南昌市CBD核心区,主楼达36层,总建筑面积78349平方米。整栋高楼设计构思取“凤凰展翅,一飞冲天”的寓意,建筑造型采用钢结构和玻璃幕墙的立面形式,充分

展现出优雅、细腻和现代美学特征。南昌银行新总部大楼凭借180米的高度,成为南昌市中心商务区的地标性高楼建筑。

杭州西奥电梯为南昌银行新总部大楼提供的安全高效观光梯,采用国际先进技术,将乘梯与观光功能完美结合,与南昌银行总部大楼的现代之美相得益彰,带给乘客舒适惬意的乘坐体验。目前,杭州西奥电梯在江西省已树立包括南昌万达广场、南昌奥克斯盛世经典、吉安一中等在内的众多经典项目,塑造了良好的品牌形象。

### 杭州南昌通关一体化

今年9月22日,长江经济带海关区域通关一体化改革率先在上海、南京、宁波、杭州、合肥5个海关启动。12月1日起,长江中上游7个海关(南昌、武汉、长沙、重庆、成都、贵阳、昆明)全都加入,从而实现长江流域“12关如一贯”。

通关一体化后,报关企业在长江经济带12个海关中任一海关备案的分支机构,均可以报关,而且,企业的一份税款保函能在12处海关互认通用。杭州南昌的企业做生意就更方便了。

